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MEXXANCUUNTUHAPHAA MHOTOMPO®U/IbHAA ONNTUMITUALA
«TEXHOJ/TOTMYECKOE NPEANPUHUMATE/IbCTBO»

Mpodunb «Pecypcocbeperaowme rexHonornm»
OuHbiii 3Tan

3apanus gna 10-11 knacca

1. Pewwurp 3agauy (Makcumym 10 6annos)

B cBA3M c 6bICTpbIM pa3BUTMEM MOLLHOM MOYNPOBOAHUKOBON TEeXHWUKU CTaHOBUTCA
aKTyafbHOW Mepefaya 3HEprMm Ha MOCTOSHHOM TOKe. DTO OAHO M3 MepcrnekTUBHbIX
HanpaB/eHU COBPEMEHHOW SHEPreTUKN — Nepexon, oT Nepeaayun sHeprum Ha NepeMeHHoM
TOKe K repefaye Ha MOCTOAHHOM TOKe. DTO MO3BOJIUT CYWECTBEHHO CHU3UTb MOTepu
MOLLHOCTU Npu Nepepave.

Pa3spabaTbiBaeTcs MpoOEKT CTpoOUTENbCTBa NMMHUK nocTosiHHoro Toka (JIMT) ganHon 300 km.
MakcuManbHas MOWHOCTb, KOTopas byaeT nepefasaTbecsa No nMHUK, pasHa 500 MBr.

JIMT npeactaBnseTt cobol ABa N30AMPOBaHHbIX NMPOBOAA C CYMMAapHbIM COMPOTUBAEHUEM
Rn, K Havany nvHUM nogknoueHo HanpskeHue U, a K KoHUy - Harpyska c
conpoTtueneHuem Ry. B reHepaTope, npoBoaax NMHUK U Harpyske TOK UMeEeT OOHY U Ty Xe
BEMNUMHY (YTEUKUN HE YUUTbIBAEM).

YaenbHoe conpoTUBAEHWE CTaNneantoMUHUEBOrO MpPOBOAA MOCTOAHHOMY TOKY pPaBHO

p = 30 Om mm?/km. CeueHmne npoeoga npummte 700 Mm2,

Rn/2

Rn/2

Puc. 1. JTuHMa nocTosHHOro Toka: afeKTpuyeckas CXeMa 1 BHeLWHW Bug,

3apanme. Paccumraiite, KakuMm pomkHO 6biTb HanpskeHwe *U;, uTobbl npu nepegaye
3Heprumn Tepanocb He 6onee 10 % MowHocTK, a HanpsxeHne U, cHUanocb He 6bonee yeM

Ha 5 % oTHocuTenbHo U.
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YkazaHnue. BcnomHuTe 3akoH [ykoyns-SleHua n 3akoH OMa anga yyacTtka uenu (puc. 2).

Puc. 2. Cxema 3ameLljeHnsa JIMHUN NOCTOAHHOIoO TOKa

Pewenune

Dencrene N2 1 2 6anna

PaccunTtaem AonycTtuMmbie noTepu B TIMHNA

AP = 0.1"Pmax = 0.1'-500 = 50 MBr.

Dencrene N2 2 3 6anna

PaccumnTaem conpoTueieHne TIMHnMn

Ry = 22530300 _ o5 70,
S 700
Paccuntaem Tok B nMHUKM 13 3akoHa xoyns-SleHua 4 6anna
| :,’A—P =1394 A.
R
Deicrene N2 3 6 6ann

OnpepenuM nageHve HanpsxXeHUs
AU =U; - U, =0.05U..

Dencrene N2 4 8 6annos

Tak kak AU = IR, To nckoMoe HanpskeHne
U; = IR/0.05 =1394°25.7/0.05 = 717137 B = 717 kB,

Dencreue N2 5 10 éannos

Hanps)xeHune Ha nontocax £U; = 717/2 = 358.6 «B.

2. Pewnrp 3apauy (Makcumym 10 6annos)

B coBpeMeHHOM MMpe oueHb aKTyasbHO MOJlydeHMEe 3EeKTPUYECKON 3SHeprum oT
3M1eKTPOCTaHUMMN, paboTalowmx Ha Bo3obHoenseMbix pecypcax. K Takmum SCT oTHocaTcs
rmgpoanektpoctaHumn  (M2C). OHM  ucrnonb3yloT o0aMH M3 BO306HOBASAEMbIX
SHepropecypcos rniaHeTbl, KOTOPbI NPUPOAA HEMPEPbIBHO BOCCTaHABIMBAET, — BOAY.

MpakTnyecknin MHTepec MNpeacTasnaloT He Tonbko ruraHTbl [DC (HanpuMep, MOLWHOCTb

CasHo-Lywenckon MNC 6 400 000 kBT), Ho 1 MMKpo-TIC, MOLWHOCTL KOTOPbIX HAXOAMTCS
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B npepenax oT 5 po 150 kBt. CoopyxeHue mukpo SC B otnmume ot 'SC ruraHTos He
TpebyeT cOOpy)XeHMe OrpoMHbIX MNOTUH U 3aTOMNEHUS OrpoMHbIX Tepputopuin. OHU
yCTaHaBMBAOTCSA Ha HEGOMbLUNX peKaXx 1 AaXKe pydbsX.

Tunbl KoHCTpyKUM Makpo U MUKpo [DC oueHb pa3HOOb6pasHbl, Tak Kak OHM 3aBUCAT OT
0CO6EeHHOCTEN MECTHOCTU U UCTOUYHMKa BoAbl. OAHaKo npu KoHcTpynposaHuu nobomn MDC
HeobxoAMMO NpeABapuUTeNbHO OLEHWUTb 3HEepruvilo noTtoka uakoctu. Pasgen éusmim,
KOTOPbIN BK/IOYAET B cebs Takme 3aaum, Ha3biBaeTCs MMAPaBANKa.

3apanue. Boisegute ypaBHeHne bepHynnu

-Uz -UZ
P+ P =p, 4 P2k pegoh,

KOTOpoOe orpeaenseT 3aBUCUMOCTb [aBIE€HUS XUAKOCTU OT CKOPOCTU €€ TeueHus B Tpybe ¢
pasHbiMu cedeHuamMu (puc. 3).

3anuwwuTte ypasHeHne bepHynnu ans yacTHbIx cny4yaes:

— JKMAKOCTb TeYeT B rOPU3OHTasIbHOM TPybe C MOCTOSHHbIM CEYEHUEM;

— KMAKOCTb HaxoAmMTcs B bacceriHe BbicoTow h, 06beM KMAKOCTU MOCTOSHEH.

OrtBeTbTe Ha Bonpoc: rae 6yaet 60/ble [4aBeHNe XULKOCTH, B Y3KOM yyacTke Tpybbl uim

8 wupokom? [ge 6yaet 6osbLie ckopocTb?

Bepxnuii  mioThHa
BOJIOEM

Pu, 01
A
THIPOFeReEpaTOp
h, Bonoson
HwxHuit
—» BOJOEM
2, D2 ‘ [—/'—
v ' — |
THAPOTYpOMHA
Puc. 3.
a - ynpoueHHas cxema '2C 6 - poTo KpacHosapckom [DC

O6o3HaueHus: S, S; - nonepeuHble ceuyeHus Tpybbl Ha BXoAe W BbIXOAe, p — AaBneHue

BOApbl, h - BbICOTa, U — CKOPOCTb NOTOKaA
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YkasaHus. ﬂ,ﬂﬂ BbIBOAA YpaBHEHUSA BOCHOﬂb3yl‘/’1Ter 3aKOHOM CcOXpaHeHud MeXaHU4yeckomn
SHepruu. Bbl,ﬂ,eﬂMTe S/1IeMeHT XXKMAKOCTUN Am Ha BXOo4e U BbiXoae. rIyCTb ,D,aHHbIVI 2/1eMeHT 3a
OOHO M TO >Ke BpeMAa npoxoamT Ha BXopae pr6b| paccTtodaHue Ax1, a Ha BbiIXxoae - sz.
Onpe,u.enMTe M3MEHeHNe KMHETUYEeCKON U I'IOTeHLI,VIa}'IbHOlZ :-)Heprw'/i, a TakKdke pa60Ty,

coBepLlaeMyro Hag 3/1eMeHTOM Am BHeWwHMMU cnunamu.

Pewenune

Dencrene N2 1 2 6anna
PaboTa, coBeplueHHas Hag, pacCMaTPUBAEMbIM 3/1@MEHTOM XUAKOCTH
BHELIHWUMW CUNaMK, KOTOpPble MOAAEPXKMBAIOT ABUXKEHME KUAKOCTH

M rasa, paBHa U3SMeHeHUIO ero MO/THON MeXaHNYeCKOoW SHeprum

A= AE + AE,.

Dencrene N2 2 3 6anna
JleBbit aneMeHT Am nepeMeluaeTcsa Ha paccTtosHue Axi, 3a To xe
BpeMs npasbi — Ha Axz. )KugkocTb Hec)KMMaeMa, NosToMy 06béM Am
cnesa paseH o6béMy Am cnpasa

AV1 = AVz = 51 ' AX1 = Sz . AXz.

Macca XXNAKOCTUM Bbloe/1IeHHOro a/iIieMeHTa Am= P V.

Deircrene N2 3 5 6annos
M3MeHeHVIe I(I/IHeTI/I‘-IeCKOl\/‘I :-)HeperM Bblge1eHHOro asieMeHTa
XMAKOCTN PaBHO Pa3HOCTUN KMHETUYECKMX SHEPruin

paccMaTpuBaeMbiX yacTen
m 2 2
AE, :E(UZ —up)-

MN3meHeHue noTeHUManbHON SHepruu BblaeNeHHoro asieMeHTa

xmnakoctu pasHo: AE, = mg(h: - hy).

Heiicteune N2 4 6 6annos
PaboTa, coBepliaeMas Hag Am BHeELWHWMU cUNaMmn paBHa

A = piSiAxi - p2S2Axa = piVi- p2Va = (pr- p2) V = (pr1 - p2)m/p

Dencrene N2 5 7 6annos
[MpupaBHMBasg paboTy BHELHUX CU K U3MEHEHUIO KNHETUYECKON U

I'IOTeHLl.VIaanOf/'I 3HeprV|V| Bblae/1IeHHOro yLlaCTKa XXMNOKOCTU nMeeM
m m, , 2
;(pl_ pz) = E(Uz -y ) + mg(hz_ hl) .

Mocne npeobpasoBaHns NosyyaeM ypaBHEHWE, Ha3BaHHOE B YeCTb
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weenuapckoro MatemaTtunika daHumna beprynnu
2 2

B y3koM yuacTke Tpy6bl faBneHme 6yaeT HUXKe, 8 CKOpOCTb 6oblue.

P Y _ P Y,
P+ p g =P+ 2+ o0 by,
2 2
Deicreue N2 6 8 6annos
[ns >knaKocTtu, ABUXKYLLENCS FTOPU3OHTaNbHO Mo Tpybe C NOCTOSHHbIM
ceyeHmneM
p-v

p, + =L =const -

2
Dencrene N2 7 9 6annos
Ecnn xxmnakocTb HenoasuxHa, To ypasHeHue bepHynnu nmeet sug,
p=potp-g-h,
rae po — aTMochepHoe nasneHuve, p = p, — AaBneHue Hasepxy, h -
rny6uHa, oTCUNTbIBaEMas OT MOBEPXHOCTU KNAKOCTM.
Denicreue N2 8 10 6annos

3. Pewmrtb 3apauy (Makcumym 10 6annos)

Bonblas yacTb anekTpuueckor sHeprum B HacToslee BpeMs MPOU3BOAUTCS Ha TernoBbIX
anekTpocTaHumsax (T2C), TonnnMBoM Ang KOTOPbIX CNYXKaT HEBO30OHOBNSEMbIE NCTOYHUKM
3Heprumn: raz unam yronb. CtoumocTtb ctpoutenbctea [9C npumepHo B 4 pasa Bblwe

cToumMocTn ctpouTenbctea 1IC Takom e MowHocTn. Ho, ¢ apyror cTopoHbl, 3aTpaTbl Ha

aKcnayaTauunio 2C HaMHOro HuXe.

OueHunTe cTonMocCTb anekTpuyeckon aHeprum, npoganHbix [2C n TSC 3a rog, ecnm kaxaas

cTtaHuus nmeet mowHoctb 1000 MBT.

MOU.I,HOCTb Ha cobcTBeHHble HY>XAbl 3ﬂeI(Tp0CTaHLI,MlZ (3Ta MOWHOCTb HEe npopaeTcd, a

ncnonbayetcsa Ha camol ctaHumm): TOC - 8 %, M2C - 3 %.

CroumocTb Tonnumea ana T3C coctasnset 30 % oT CTOMMOCTM NPOAAHHOM SHEPrUM.

CroumocTb sHeprum - 2 py6. 3a 1 kBtu.

CLIMTaeM, YTO CTaHUUM pa60Tar0T HernpepbiBHO B Teé4eHne roaa.
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PeweHnune

Dencrene N2 1 2,5 6anna
PaccunTaem umcno yacos B rogy
36524 = 8760 u.

[Mepesenem MeraeaTTbl B KUIOBATTbI

1000 MBT=1000000 kBT

Dencrene N2 2 5 6annos
PaccunTtaem ckonbko KBT npopatoT cTaHumM 6e3 yyeTa MOLWHOCTY,

npeaHasHauYeHHOM Ha COH6CTBEHHbIE HYXKAbl CTAaHLUMN
T2C: 1000000 - 1000000-0.08 = 920000 «Br.
2C: 1000000 - 1000000-0.03 = 970000 «kBr.

Aenctene N2 3 7,5 6annos
PaccuntaeM ctonMocTb anekTpuyeckom aHeprum, npogaHHon TIC 3a
roa,

Cra110 =8760-2-920000 =16.120.000.000 py6.

Bbiutem n3 nony4eHHoro sHa4yeHnsa CToOMMOCTb TOM/JinBa

Cra1,=16.120.000.000 - 16.120.000.000°0.3 = 11.280.000.000 py6.

Dencreune N2 4 10 éannos
PaccunmTtaeM cToMMOCTb anekTpuueckomn aHeprum, npogaHHon MN2C 3a
roa

Crac = 8760°2-970000 = 16.990.000.000 py6.

To ectb 'SC npu 3agaHHbIX ycnosusax paboTaeT adpdexkTmBHeE.




